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Notulen      

 

Van : algemene leden vergadering vereniging kleine kernen noord-brabant 

Datum : 15 april 2009 

Plaats : Partycentrum Hercules te Diessen 

Referentie : PFR/TC vkk.B-009 

 

Aanwezig: Mevr. T. Leenders (bestuurslid), Mevr. M. Timmermans (bestuurslid) en de 

heren W. van Lith (voorzitter), P. van de Griendt (vice-voorzitter), F. Vriens (secretaris), 

M. Renders (penningmeester),  

T. Schepens (bestuurslid), H. Bouwmans (aspirant-bestuurslid), H. Rijkers (aspirant-

bestuurslid) en P. Franken (ambtelijk secretaris) 

De leden: (zie bijlage, presentielijst) 

Afwezig met kennisgeving: de heer B. van Kesteren (aspirant-bestuurslid) 

Voorzitter: Wim van Lith 

Notulist: Thijs Jacobs 

 

1. Woord van welkom door voorzitter 

Na een woord van welkom opent de voorzitter de Algemene Ledenvergadering 2009. 

Een bijzonder woord van welkom aan de heren Jan Kerkhof en Frans Meulenmeester, 

die beiden een inleiding zullen verzorgen rondom het thema 

“Gemeenteraadsverkiezingen 2010, dorpsraden nú aan zet!”  De voorzitter verwacht 

een levendige discussie. Later op de avond zal ook Europarlementariër Lambert van 

Nistelrooij nog een toelichting komen geven op het onderwerp 

“BrabantTuin/BrabantDorp”. 

Vervolgens stelt de voorzitter de agenda aan de orde. Onder agendapunt 7 zal ook de 

begroting worden behandeld. 

 

2. Mededelingen 

Van de dorpsraad Vinkel is bericht van verhindering ontvangen, alsook van het 

bestuurslid, de heer Bert van Kesteren. 

 

De secretaris maakt kenbaar dat de Dorpendag Wijde Biesbosch ( 20 april 2009) te 

Hank plaatsvindt. Hierbij zal gedeputeerde, mevrouw Brigitte van Haaften aanwezig 

zijn. Bij deze bijeenkomst worden de Uitvoerings-programma‟s  “leefbare dorpen” en 

“leefbare wijken” 2009-2010 gepresenteerd.  

In totaal komt er € 21,5 mln beschikbaar.  

 

3. Vaststelling verslag algemene ledenvergadering 2 april 2008 

Onder dankzegging aan de notulist en de ambtelijke secretaris wordt het verslag 

ongewijzigd vastgesteld. Naar aanleiding van het verslag zijn er geen vragen. 
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4. Vaststelling huishoudelijk reglement 

Er zijn een aantal aanpassingen aan het huishoudelijk reglement doorgevoerd. Het 

huishoudelijk reglement is voorafgaande aan de vergadering aan de leden 

toegestuurd en wordt zonder aan- en/of opmerkingen vastgesteld. 

 

5. Vaststelling contributie en bijdrage donateurs voor 2009 

Voorgesteld wordt de contributie voor 2009 ongewijzigd te laten. Deze bedraagt € 

12,- voor donateurs, € 35,- voor leden en € 70,- voor organisaties. De 

penningmeester geeft aan de leden in de gelegenheid te stellen de contributie 

middels het afgeven van een (doorlopende) machtiging te voldoen. Dit levert een 

aanmerkelijke tijdsbesparing op in de voorbereiding bij het opmaken van de nota‟s, 

maar zeker en met name in de administratieve afwikkeling ervan. Bovendien zijn de 

verwerkingskosten aanmerkelijk lager. De penningmeester doet een beroep om de 

leden een dergelijke machtiging aan de VKKNB af te geven. De vergadering gaat 

hiermee akkoord. 

 

6. Bestuursverkiezing 

De vice-voorzitter Peter van de Griendt, alsmede de bestuursleden, mevrouw Marijke 

Timmermans en de heer Ton Schepens zijn aftredend. Mevrouw Timmermans en de 

heer Schepens stellen zich herkiesbaar. Er zijn geen tegenkandidaten voorgedragen. 

Desgevraagd zijn er geen bezwaren vanuit de vergadering waardoor de bestuursleden 

per acclamatie worden benoemd voor een nieuwe periode van vier jaar. In verband 

met het tussentijds aftreden van de heer van de Griendt, het overlijden van de heer 

P. van Hout en de sterke toename van het aantel leden van de vereniging is het 

bestuur op zoek gegaan naar nieuwe bestuursleden. Er zijn 3 nieuwe potentiële 

bestuurskandidaten bereid gevonden in het bestuur zitting te nemen. Afgelopen 

periode hebben zij als aspirant bestuurslid al deelgenomen aan de AB-vergaderingen. 

Dit zijn de heren Bert van Kesteren, Henrie Bouwmans en Huub Rijkers. De statuten 

(artikel 8) bepalen dat het bestuur uit maximaal negen natuurlijke personen mag 

bestaan. Met de drie nieuwe bestuursleden komt het totaal aantal uit op negen. Er 

zijn geen bezwaren vanuit de vergadering waardoor de aspirant-bestuursleden per 

acclamatie worden benoemd voor een periode van vier jaar.  

In de eerstvolgende uitgave van het blad Kernkracht zal een overzicht worden 

opgenomen, welk bestuurslid welke regio zal vertegenwoordigen en als 

contactpersonen zal optreden. 

  

7. Jaarverslag 2008 

Aan de hand van het jaarverslag dat voor de vergadering is uitgereikt en ter inzage 

ligt nemen de voorzitter en de ambtelijke secretaris het verslag door. Er wordt 

uitgebreid stilgestaan bij de veelheid van het aantal activiteiten dat de vereniging 

onderneemt. Dit is verwezenlijkt door naast het AB en DB, ook de aspirant 

bestuursleden activiteiten te laten vervullen. De ambtelijke secretariële ondersteuning 

wordt in 2009 eveneens door het PON gerealiseerd.  

Het ledental van de vereniging is alsmaar stijgende en bedraagt momenteel 131. De 

ondersteuning vanuit de vereniging bij het opstellen van IDOP‟s voor beginnende 

dorpsraden is erg succesvol. De georganiseerde Thema-avonden zijn in 2008 goed 

bezocht. De projecten voor 2008 worden weergegeven in het werkplan. 

Om invulling te geven aan de strategische visie van de VKKNB, deze uit te werken en 

verder te ontwikkelen maakt de vereniging gebruik van een in 2008 in het leven 

geroepen Adviesraad. Tot deze Adviesraad behoren de heer de heer Gerard Daandels 

(Burgemeester Deurne), de heer Piet de Jong (directeur Rekenkamer Zuid) en de 

heer Lambert van Nistelrooij (Europarlementariër).  

 

Op verzoek van de voorzitter licht de heer Renders als penningmeester van de 

vereniging het financiële verslag over het boekjaar 2008 toe, alsmede de begroting 

2009. De externe accountant Ernst & Young heeft de jaarrekening 2008 opgemaakt 

en een accountantsverklaring afgegeven. De accountant stelt vast dat op basis van 
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uitgebreid onderzoek de jaarrekening 2008 een getrouwe weergave is van de 

inkomsten en uitgaven van de vereniging. De penningmeester staat in het bijzonder 

stil bij een aantal kostenposten w.o. de kosten communicatie. Deze post wordt 

veroorzaakt door een bredere uitgave van Kernkracht. Het kleine overschot op de 

exploitatierekening wordt aan de post reserves toegevoegd. 

Tevens licht de heer Renders de begroting 2009 toe.  

Vanuit de vergadering wordt gevraagd naar de kosten van de extern accountant en of 

deze verlaagd kunnen worden. De penningmeester antwoordt dat de provincie als 

voorwaarde stelt dat de jaarrekening door een externe registeraccountant wordt 

opgesteld. De gehanteerde tarieven zijn gangbaar. Toch zal de vereniging voor 2009 

ook elders prijsopgave vragen. Vanuit de vergadering wordt ook gevraagd naar de 

tarieven van de ambtelijke ondersteuning. Een lid merkt op de tarieven te hoog te 

vinden. Gevraagd wordt of het een optie is de ambtelijk secretaris in dienst te nemen 

van de vereniging. Dit i.v.m. de totale kosten PON? Geantwoord wordt dat het 

bestuur niet overweegt een ambtelijk secretaris in dienst te nemen. Los van 

arbeidsrechtelijke zaken zou de kwaliteit van de ondersteuning onder druk kunnen 

komen. Juist in de huidige constellatie kan de ambtelijk secretaris (als medewerker 

van het PON) klankborden met collega‟s en gebruik maken van het grote netwerk dat 

het PON biedt. Alle vereiste expertise in één persoon bundelen is onmogelijk, nog 

wenselijk ivm kwetsbaarheid. Het bedrag voor PON lijkt aanzienlijk, dit is echter een 

regulier tarief wat ook bij andere bureaus gangbaar is.  

Op de vraag wie de kwaliteit van een extern bureau beoordeelt, wordt geantwoord 

dat het bestuur dit beoordeeld. Er zijn in Noord-Brabant meerdere aanbieders. 

Bestuur neemt haar beslissing op basis van prijs/kwaliteit en stelt daarbij vast dat het 

PON prima voldoet.  

 

De vergadering geeft haar goedkeuring aan het financiële verslag en dechargeert het 

bestuur voor het gevoerde beleid. Tevens geeft de vergadering haar goedkeuring aan 

de begroting 2009. 

 

8. Werkplan 2009 

Het werkplan 2009 dat door de provincie is geaccordeerd omvat de goedkeuring voor 

de uitvoering van de reguliere taken waarvoor 110 dagen ambtelijke ondersteuning 

worden ingezet. Er zijn verscheidene projecten lopende die een vervolg krijgen in 

2009. Daarnaast zullen er nieuwe worden gestart. In samenwerking met SRE is er 

een project lopende dat de effecten van de IDOP‟s onderzoekt.  

Het interactieve Kennisplatform wordt uitgebreid met de provincies: Zeeland en Zuid-

Holland. Wat een brede informatie uitwisseling mogelijk maakt. Doel is om ook 

andere provinciale verenigingen in de gelegenheid te stellen aansluiting te zoeken 

met het Kennisplatform.  

Naar aanleiding van het overleg met de adviesraad kwam een nieuw merkrecht naar 

voren „BrabantTuin‟ – “BrabantDorp”. Er bestaat al een samenwerking tussen grote 

Brabantse steden tot culturele hoofdstad. Dit wordt: „BrabantStad‟ genoemd. Vanuit 

het buitengebied/platteland kan „BrabantTuin‟ daar een tegenhanger van zijn. Er 

wordt gewerkt aan de website www.BrabantTuin.nl maar is momenteel nog niet 

operationeel. Hier wordt aan gewerkt. Dit project wordt deels vanuit de EU 

gefinancierd.  

Het project zal na afloop van de vergadering nog worden toegelicht door de heer 

Lambert van Nistelrooij. 

 

9. Afscheid Peter van de Griendt 

Na negen jaar zitting in het bestuur van de VKKNB eindigen vandaag voor de heer 

Peter van de Griendt zijn bestuurlijke activiteiten voor de vereniging. In 2000 heeft 

hij de vereniging mede opgericht. Al die jaren heeft hij ook het vicevoorzitterschap 

uitgeoefend Vanuit de VKKNB heeft hij eveneens zitting gehad in het bestuur van het 

Reizigersoverleg. Met de komst van de nieuwe bestuursleden is de vereniging op 

maximale sterkte gekomen en heeft hij aangegeven terug te treden als bestuurslid. 
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De heer van Lith dankt de heer van de Griendt voor zijn niet aflatende inzet voor de 

vereniging en roemt de vasthoudendheid van Peter. Als Peter ergens voor ging en 

ergens de tanden inzette, dan ging hij er ook voor de volle 100% voor. Als dank voor 

zijn enorme voor de verenging wordt Peter van de Griendt benoemd tot erelid van de 

vereniging kleine kernen noord brabant en ontvangt een bijbehorende oorkonde. 

Aanvullend wordt hem nog een cadeau aangeboden. In zijn dankwoord blikt Peter van 

de Griendt terug op de oprichting en ontwikkeling van de vereniging als 

belangenbehartiger voor de kleine kernen.  

 

10. Sluiting 

Nadat niemand het woord verlangt, sluit de voorzitter het huishoudelijke deel van de 

algemene ledenvergadering en geeft het woord aan respectievelijk Jan Kerkhof en 

Frans Meulenmeester die ieder een inleiding verzorgen over de 

gemeenteraadsverkiezingen 2010 en kansen die dat dorpsraden biedt om hun 

belangen behartigd te zien.  

De inleider Jan Kerhof (wethouder Veghel, woonachtig te Boerdonk) presenteert een 

aantal belangrijke punten voor de dorpsraden. Kernwoorden: wees representatief, 

bundel de krachten, inventariseer de politieke partijen, blijf onafhankelijk en benoem 

concreet/praktisch wat het dorp wenst.  

Frans Meulenmeester (oud-voorzitter dorpsoverleg Elsendorp) is gemeenteraadslid  

voor het CDA te Gemert-Bakel. De heer Meulenmeester brengt tijdens zijn lezing 

eveneens een aantal speerpunten naar voren: houd het bij algemene zaken, betrek al 

de politieke partijen erbij en zorg dat zij vanaf het begin met de dorpsraad meedenkt, 

ben flexibel wanneer een politieke partij problemen ziet. Zorg en zie toe dat projecten 

in het begrotingsplan van de gemeente worden opgenomen. Er ontstaat een 

levendige discussie met de aanwezigen.  


